

# 神的國來了!

時間: 40 分鐘

## 【禱告】

## 【前言】

### 等待一個重要的人的心情

當一個父親在產房等待將要誕生的嬰兒，他是什麼樣的心情？我想我還沒有辦法完全體會，但是我們當中有許多做父親的，相信你們都經歷過這種期待又擔心的心情。在剛剛懷孕的時候，你會開始擔心太太的身體，吃的夠不夠，有沒有睡好，調查說如果懷孕的前三個月沒有早睡，胎兒早產的可能性就大的多。你還要擔心什麼？有許多人會告訴你，你應當吃些什麼，不要吃醬油，要多喝牛奶，不然生出來的小孩會很黑，不會白，還要預備嬰兒車，嬰兒床，還要計畫媽媽將來工作不工作，誰來帶 B A B Y，是不是有年長的父母幫忙等等。．．．這種等待很讓人期待，但是也擔心，現在有唐式症候群(Down Syndrome)，就是小孩出生以後智力可能也重退化，所以有些父母如果發現小孩是唐式症，會選擇把小孩拿掉，不讓他出生，這一切的擔心，和期待，都是因為將要來臨的這個人，對我們的生命很重要，他／她能夠改變你的生命。

### 等待的是一個能夠改變你的生命的人

是的，嬰兒能夠改變生命，上個星期我有一個朋友來我們家，她有一個半歲大的小孩，她說，以前他們星期六都可以睡的很晚，但是現在每個星期六他們都 7 點就起來，每天的生活很規律，我們教會的 A L E X 和 W I N N I E 是另外一個例子，他們現在需要一個褓母，因為他們每天都要上班，所以照顧小孩的時間有限，沒有小孩的時候他們不需要褓母，但是他們現在沒有褓母真的很累，所以大家如果知道有誰需要一份工作，能夠幫他們帶小孩，請大家介紹給他們，我們希望大家能夠互相幫忙。話說回來，嬰兒代表著一種新生活，新家庭的開始，也代表著許多人的期待。

### 以色列人的等待

馬可所針對的讀者就像是一群在等待的人，一群在心裡會不平安，有許多的事困擾著，希望生命可以得到改變的人。馬可知道有一個人能夠改變生命，而且是每一個人的生命，這個人能夠讓人進入到神的國度，從此心裡能有安息，所以這是一個很重要的人，於是他特別寫了這本書，把有關這個人的事蹟紀錄下來，希望能夠幫助人認識這個人，得以進入神的國度，從此有平安和喜樂。如果你也是一個等待的人，如果你花工夫去讀馬可寫的這本書，你就會發現這本書就是你所要的答案，因為雖然只有短短的 16 章，裡面所包含的深度值得你一讀再讀，或許有些人覺得自己已經很了解這

本書了，讓我告訴你，請再讀一次，請你用謙卑的態度去讀它，你會發現，你讀的時候會感到期待和緊張，就像是等待一個嬰兒的降生，因為這會更新你的生命。聖經不是一本讓人去研究裡面有沒有錯的書，而是能改變人生命的書，讀聖經的態度會影響你讀出來的結果。馬可福音的前 4 章我在神學院一年級的時候已經翻譯過，從希臘文翻譯到英文，但是我這次要講道，就重新讀了許多次，也參考了一些學者的意見，才發現，原來我真的什麼都不懂，光是這 15 節，就真的讓我感到緊張，感到期盼，也感到耶穌的來臨是如何的奇妙。

## 馬可福音的不同角色

在這篇經文裡我們看見許多不同的角色，有耶穌(v1)，有以賽亞(v2)，有約翰(v4)，有猶太全地和耶路撒冷的人(v5)，有天父(v11)，有聖靈(v9-12)，有撒旦(v13)，有野獸(v13)，有天使(v13)，等等。這些角色的出現，要告訴我們，神的國來臨，有許多的預備，而這些預備都圍繞著這個重要的人物耶穌的身上。

### 1. 預備的鼓聲，以賽亞的預言，約翰預備道路(1-8 節)

<sup>1</sup> 上帝的兒子，耶穌基督福音的起頭。<sup>2</sup> 正如先知以賽亞書上記著說：看哪，我要差遣我的使者在你前面，預備道路。<sup>3</sup> 在曠野有人聲喊著說：預備主的道，修直他的路。<sup>4</sup> 照這話，約翰來了，在曠野施洗，傳悔改的洗禮，使罪得赦。<sup>5</sup> 猶太全地和耶路撒冷的人都出去到約翰那裏，承認他們的罪，在約旦河裏受他的洗。<sup>6</sup> 約翰穿駱駝毛的衣服，腰束皮帶，吃的是蝗蟲、野蜜。<sup>7</sup> 他傳道說：「有一位在我以後來的，能力比我更大，我就是彎腰給他解鞋帶也是不配的。<sup>8</sup> 我是用水給你們施洗，他卻要用聖靈給你們施洗。」

第一節，上帝的兒子，耶穌基督福音的起頭，一開始馬可就點出這段經文的重點，這段經文的中心圍繞著一個很重要的人，這個人是神的兒子。那麼這裡提到的福音，是有關耶穌基督的呢，還是從耶穌基督而來的呢？其實在這裡，原文應當是耶穌基督的福音的起頭。我們的中文翻譯，少了”的”這個字，耶穌基督的福音的起頭，從直接的上下文來看，接下來似乎說的都是有關耶穌的事，所以這裡指的福音是關於耶穌基督的事，但是我們看 14 - 15 節，耶穌基督也宣揚我們信福音，所以其實福音是有關耶穌的，也是從耶穌而來的。

### 以賽亞的預言，神的國來臨前，會有一個使者

我曾經看過張惠妹演唱會的 DVD，她有一個演唱會是剛開始的時候看不到人，也沒有歌聲，只有

打鼓的聲音，但是單是打鼓的聲音這些粉絲 F A N S 就已經很興奮了，然後她開始說話問候大家，但是人並沒有出現，這時觀眾更加瘋狂了，然後，她的影子出現在大螢幕上，最後她整個人才真正的出現，伴隨著她的歌聲，這時整個演唱會的開始也達到了最高潮，在看馬可福音的時候，我覺得這 15 節就像是一個演唱會，在為天國的來臨做預備。

以賽亞的預言就好比是演唱會開始前的鼓聲，人們在期待著，以賽亞在幾百年前宣告耶穌要來的消息，神的國來臨前，會有一個使者，先來到，告訴人們神的國要來臨了，馬可福音寫道：<sup>2</sup> 正如先知以賽亞書上記著說：看哪，我要差遣我的使者在你前面，預備道路。<sup>3</sup> 在曠野有人聲喊著說：預備主的道，修直他的路。有人說以賽亞書是在西元前第二世紀寫成的，有些人說是西元前第六世紀，但是無論如何，都是在耶穌來臨前寫成的。你們都聽說過死海古卷，這是一些羊皮卷，在西元 1947 到 1956 年間發現的，裡面的舊約聖經抄本被證明是西元前 100 - 200 年間寫成的，也就是說，在耶穌的世代，以賽亞書早就存在，而以賽亞書裡的內容，尤其是 40 章到 66 章，就是描寫一個新時代的來臨，神的國的來臨，而這個來臨是由一個使者開始的。我們來看以賽亞書第 40 章，第 3 節到第 4 節，

『 1 你們的上帝說：你們要安慰，安慰我的百姓。2 要對耶路撒冷說安慰的話，又向她宣告說，她爭戰的日子已滿了；她的罪孽赦免了；她為自己的一切罪，從耶和華手中加倍受罰。3 有人聲喊著說：在曠野預備耶和華的路，在沙漠地修平我們上帝的道。4 一切山窪都要填滿，大小山岡都要削平；高高低低的要改為平坦，崎嶇嶇嶇的必成為平原。5 耶和華的榮耀必然顯現；凡有血氣的必一同看見；因為這是耶和華親口說的。6 有人聲說：你喊叫吧！有一個說：我喊叫甚麼呢？說：凡有血氣的盡都如草；他的美容都像野地的花。7 草必枯乾，花必凋殘，因為耶和華的氣吹在其上；百姓誠然是草。8 草必枯乾，花必凋殘，惟有我們上帝的話必永遠立定。9 報好消息給錫安的啊，你要登高山；報好消息給耶路撒冷的啊，你要極力揚聲。揚聲不要懼怕，對猶大的城邑說：看哪，你們的上帝！10 主耶和華必像大能者臨到；他的膀臂必為他掌權。他的賞賜在他那裏；他的報應在他面前。11 他必像牧人牧養自己的羊群，用膀臂聚集羊羔抱在懷中，慢慢引導那乳養小羊的。12 誰會用手心量諸水，用手虎口量蒼天，用升斗盛大地的塵土，用秤稱山嶺，用天平平岡陵呢？13 誰會測度耶和華的心，或作他的謀士指教他呢？14 他與誰商議，誰教導他，誰將公平的路指示他，又將知識教訓他，將通達的道指教他呢？15 看哪，萬民都像水桶的一滴，又算如天平上的微塵；他舉起眾海島，好像極微之物。16 黎巴嫩的樹林不夠當柴燒；其中的走獸也不夠作燔祭。17 萬民在他面前好像虛無，被他看為不及虛無，乃為虛空。18 你們究竟將誰比上帝，用甚麼形像與上帝比較呢？19 偶像是匠人鑄造，銀匠用金包裹，為它鑄造銀鍊。20 窮乏獻不起這樣供物的，就揀選不能朽壞的樹木，為自己尋找巧匠，立起不能搖動的偶像。21 你們豈不曾知道嗎？你們豈不曾聽見嗎？從起初豈沒有人告訴你們嗎？自從立地的根基，你們豈沒有明白嗎？22 上帝坐在地球大圈之上；地上的居民好像蝗蟲。他鋪張穹蒼如幔子，展開諸天如可住的帳棚。23 他使君王歸於虛無，使地上的審判官成為虛空。24 他們是剛才栽上，剛才種上，根也剛才扎在地裏，他一吹在其上，便都枯乾；旋風將他們吹去，像碎秸一樣。25 那聖者說：你們將誰比我，叫他與我相等呢？26 你們向上舉目，看誰創造這萬象，按數目領出，他一一稱其名；因他的權能，又因他的大能大力，連一個都不缺。27 雅各啊，你為何說，我的道路向耶和華隱藏？以色列啊，你為何言，我的冤屈上帝並不查問？28 你豈不

曾知道嗎？你豈不曾聽見嗎？永在的上帝耶和華，創造地極的主，並不疲乏，也不困倦；他的智慧無法測度。29 疲乏的，他賜能力；軟弱的，他加力量。30 就是少年人也要疲乏困倦；強壯的也必全然跌倒。31 但那等候耶和華的必重新得力。他們必如鷹展翅上騰；他們奔跑卻不困倦，行走卻不疲乏。」 (Isaiah 40)

這段經文，和馬可福音所說的一樣，都是針對神要來臨之前，會有使者預備神的道路，所以人們所預期的是神自己要來到這個世上，當使者來的時候，神就快來了，當神來的時候，神的國也就來臨了。

### 悔改的洗禮

在馬可福音 1 章 4 節說”<sup>4</sup> 照這話，約翰來了，” 其實原文裡沒有” 照這話”，但是這個意思還是存在的，照這話，約翰來了，代表舊約的預言應驗了，神的國近了，幾百年前的預言應驗了！演唱會的鼓聲還在繼續，可是我們已經可以聽到接著來的聲音，演唱會是幾分鐘的時間，但是神的時間不同，約翰在數百年後才出現，應驗了預言。這個演唱會的前奏越來越豐富了。約翰來了，並且是在曠野裡，完全照著以賽亞書上的預言。第四節又說約翰<sup>5</sup>在曠野施洗，傳悔改的洗禮，使罪得赦，意思是約翰來讓人開始知道自己有罪，知道自己有需要回到神的面前認罪悔改，所以約翰的預備，是來預備人心，預備人的心裡知道自己有罪，所以當耶穌來的時候，這些人就能到耶穌面前，認罪悔改，另外，約翰也是要來為耶穌做見證，他說，有一個將來要來的能力比他更大，所以當耶穌出現的時候，人們可以知道他就是大家等待的，是要帶來神的國度的。約翰其實是把耶穌當成神來看待，因為在當時約翰，是一個為人施洗的人，同時他也有自己的跟隨者，在當時大家都一定很尊敬他，事實上，馬可記載<sup>5</sup>猶太全地和耶路撒冷的人都出去到約翰那裏，承認他們的罪，在約旦河裏<sup>6</sup>受他的洗，有許多人，相信約翰的話，願意到他那裡受洗，在其他的福音書也提到猶太人尊敬約翰，但是約翰自己知道，他自己連為耶穌解鞋帶都不配，他把耶穌的位分明明白白的表明出來，耶穌是神，人怎麼配為我們的創造主來解鞋帶呢？約翰的話，證明這位將要來的有很大的權柄，大到可以用聖靈來施洗。

### 用聖靈施洗

在第八節，約翰說，<sup>8</sup>我是用水給你們施洗，他卻要用聖靈給你們施洗。」，約翰預言了將來耶穌要用聖靈來施洗，這是什麼意思呢？在以西結書我們可以看見，這是指聖靈要來，住在人們的內心，人們就能夠順服神的話語，神的國度也就來臨，神在我們的心裡掌權。其實在舊約裡，只有神能夠差遣聖靈，耶穌能用聖靈來施洗，代表著祂是神。

『24 我必從各國收取你們，從列邦聚集你們，引導你們歸回本地。25 我必用清水灑在你們身上，

你們就潔淨了。我要潔淨你們，使你們脫離一切的污穢，棄掉一切的偶像。26 我也要賜給你們一個新心，將新靈放在你們裏面，又從你們的肉體中除掉石心，賜給你們肉心。27 我必將我的靈放在你們裏面，使你們順從我的律例，謹守遵行我的典章。28 你們必住在我所賜給你們列祖之地。你們要作我的子民，我要作你們的上帝。29 我必救你們脫離一切的污穢，也必命五穀豐登，不使你們遭遇饑荒。30 我必使樹木多結果子，田地多出土產，好叫你們不再因饑荒受外邦人的譏誚。31 那時，你們必追想你們的惡行和你們不善的作為，就因你們的罪孽和可憎的事厭惡自己。32 主耶和華說：你們要知道，我這樣行不是為你們。以色列家啊，當為自己的行為抱愧蒙羞。」(Ezekiel 36:24-32)

## 2. 靈界的戰爭—耶穌受洗與試探(9-13 節)

9 那時，耶穌從加利利的拿撒勒來，在約旦河裏受了約翰的洗。10 他從水裏一上來，就看見天裂開了，聖靈彷彿鴿子，降在他身上。11 又有聲音從天上來，說：「你是我的愛子，我喜悅你。」12 聖靈就把耶穌催到曠野裏去。13 他在曠野四十天，受撒但的試探，並與野獸同在一處，且有天使來伺候他。

前面我們提到一種預備的鼓聲，以賽亞在舊約的預言，然後應驗在約翰的身上，就好像是樂隊的一部分開始演奏了。神的國快來了，氣氛越來越緊張了，然後馬可記載，耶穌在約旦河裡受了約翰的洗。第 10 節又提到了聖靈，聖靈這個詞，在馬可福音裡，除了第一章出現過 3 次，在另外的章節只出現 3 次，而且直接影響耶穌的服事的只有在第一章的這 3 次。所以馬可在這裡有特別加重耶穌的服事和聖靈之間的關係，耶穌一從水裡上來，聖靈就下來，降在他的身上，然後聲音馬上從天上來，說「你是我的愛子，我喜悅你。」，可以看出在這裡，整件事不是一種巧合，是耶穌，聖靈和天父的合作，耶穌自願受洗，聖靈就降臨，天父就出聲，配合的默契天衣無縫。但是這些的目的就是在天父說的這一句話：耶穌是天父的愛子，神喜悅他。耶穌代表天父，帶著上帝的權柄，神的國來了，就從耶穌開始。神的國來臨，代表神的直接掌管。音樂越來越豐富了，以賽亞，約翰，許多受約翰洗的人，現在耶穌來了，聖靈降在他的身上，天父的話語，但是這個前奏音樂還沒有完。耶穌還是要受到魔鬼的試探。為何約翰要把耶穌的受洗和他的受試探那麼緊密的結合在一起呢？... 如果你看其他的福音書，你會發現其他福音書描述耶穌受洗和受試探的時候，有描述耶穌和約翰的對話，或是撒旦和耶穌的對話，但是在馬可福音，這些都沒有，馬可希望描繪的是把這些事情連起來，目的是要我們看見裡面的爭戰。聖靈和天使站在耶穌這邊，而魔鬼站在耶穌的對頭，從馬可福音後來發生的事件，我們可以知道不單但在地上有著爭戰，真正的爭戰在靈界，是耶穌的權柄和撒

且的權柄的鬥爭·音樂現在已經是非常的緊張了，馬上就要看到一個爆炸性的發展，就在這個時候，第 14 - 15 節，馬可換了一個場景，耶穌去了加利利，開始他公開的服事，在 2 - 13 節，馬可沒有把耶穌的話記載下來，因為他希望表達這些是爲了耶穌的公開服事做預備，當耶穌去加利利的時候，天國就來到加利利了，天國來了！

### 3. 耶穌宣揚神的國到來(14-15 節)

第 14 和 15 節，<sup>14</sup> 約翰下監以後，耶穌來到加利利，宣傳上帝的福音，<sup>15</sup> 說：「日期滿了，上帝的國近了。你們悔改，信福音！」

前陣子古裝戲氾濫，我每次回中國的時候，最喜歡看古裝戲，例如”鐵齒銅牙紀曉嵐”，或是”傻王闖天下”，在這些古裝戲中，你一定有聽過一句話，「奉天承運皇帝詔曰」·「奉天承運皇帝詔曰」的起源，要從秦漢說起，秦始皇一統天下，不滿足於王的稱號，於是定名號爲皇帝，自稱爲「朕」，命爲制，令爲詔，其玉璽上就銘刻有「受命於天，既壽永昌」，以昭示其合法性。做上皇帝的都十分注意強調其統治乃天命所歸，他人不得竊奪。詔曰就是「告訴」的意思，我們在戲裡面常常看到是太監幫皇帝唸聖旨，我覺得約翰有點像是，拿著聖旨說，你們要悔改；而耶穌是自己是皇帝，他在約翰所宣講的聖旨上加上了”信福音”，也就是有關他自己的好消息·

耶穌要人們悔改，信福音，所以神的國要從我們的心裡開始，悔改，在聖經裡，包括悔，還有改，在舊約的意思悔改是轉回，從不對的路轉回，從不順從神，也就是罪，轉回，往正確的方向走·在新約最常用的字有改變心思意念的意思·耶穌要人悔改，悔改什麼？他說悔改後要信福音，所以悔改是要悔改以前的不信，不順服神，現在他們要相信耶穌，祂是救世主·耶穌的到來，代表神的審判和救恩的來臨，所以每個人都要回應耶穌的這句話·你有沒有聽過福音的分裂性？福音來臨以後，你可以看見每當耶穌到一個地方的時候，人們總是會分成兩個部分，一些是跟隨他的，相信他的，另外的是不相信他的，甚至要釘他在十字架上·你是那一種人呢？對於耶穌的話，只有信，或是不信，沒有信一半的，神的救恩也是一樣，不是拯救，就是審判，從舊約的時候，先知就一再的告誡，神的日子要來了，神的國度要來了，不是悔改的，認自己的罪的，並且相信耶穌是神的兒子，就是不信的，不相信耶穌的權柄，不相信神國的來臨，所以神的國來臨，對某些人是好消息，但是對某些人卻是天大的壞消息，因爲神的國也代表審判，信的人必定得救，不信的人必定被定罪·

對神，我們應當認罪悔改，相信耶穌是神的兒子，重新在神面前審查我們的關係，悔改不是只有一次，事實上我們有許多的時候都在不斷的犯罪，在我們每一個決定，我們都有可能犯罪，而不斷的

悔改能夠不斷的幫助我們有許多的改變，回到神所喜悅的道路和方向。我們要重新考慮我們和耶穌的關係，因為他不單單是那位來將福音傳給我們的人，同時他也是福音的內容，當我們看到當時耶穌來時，這一切的準備，我們就知道，神的國度真的來了。神國的來臨代表我們應當在心裡完全的順服神，這個演唱會，你也是裡面的一份子，你現在奏的是什麼音樂呢？當神的國降臨時，第一步就是人心的改變，你的樂曲是美妙的，是讚美神的，還是醜惡的，充滿著罪孽的，如果你的心中不很平安，你的生活很不踏實，現在就向耶穌說，我今天真的知道你是神的兒子，我願意來信靠你，讓你管理我的生活，耶穌就要用聖靈來給你施洗，福音的種子在你的心中發芽，開花，結果，你就必定能夠享有永遠的平安，約翰的洗禮是幫助人知道自己有罪，願意求神的原諒，但是不能幫助人得到永遠的平安，只是暫時的平安，但是願意相信耶穌的人，就能夠有新的生命，像是舊約裡所預言的一樣，有新的靈在你裡面。你願意有這個新的生命嗎？當你說你已經有了這個新的生命，你願不願繼續不斷的更新，第一個悔改讓我們和神開始有美好的關係，不再是陌生人或是仇敵，而繼續的悔改讓我們和神的關係更親密。神的國來了，在那裡？在你裡面。當你願意順服神的帶領，神的國就更加的彰顯。

主內的弟兄姊妹們，我們應當謙卑，約翰說他不配為耶穌解鞋帶，但是耶穌在馬可福音十章 4 5 節提到，「<sup>45</sup> 因為人子來，並不是要受人的服事，乃是要服事人，並且要捨命作多人的贖價。」 這是耶穌生命的寫照，神的國來了，從耶穌身上開始，馬可福音清楚的告訴我們，神的國從耶穌開始，耶穌要來掌權，從接下來的許多的章節，你會看到許多在地上的爭戰，和靈界的爭戰，但是耶穌已經掌權，他每次的勝利，顯露出他真的是神，但是他願意像僕人一樣來服事我們，甚至為我們而死，這就顯出了神的國，是從服事開始，當我們願意服事人的時候，神的國就彰顯在我們身上，因為人就知道我們真是耶穌的門徒，你願意從今天開始服事嗎，神的國來了，但是耶穌還要再來，聖經上說，是為審判，其實我知道，我們當中也有弟兄姊妹只想著自己的，結婚生子，孩子可能也已經大了，但是想想自己，真的為了神的國度，為了弟兄姊妹做過什麼嗎？我們對神就好像是薄薄的一張紙，一戳就破了，你拿什麼站立在神的面前，神的國度已經來了，我們可以肯定他的國度有一天會完全的降臨，當神的國度完全來臨的時候，你真的預備好了嗎？你敢見主的面嗎？你的房子不能遮住你，你的金錢也不能幫助你阻擋神，你能到那裡去躲避神的面呢？不要再欺騙自己了，不管你是幾歲，或許你是 40 歲，或是 50 歲，60 歲，甚至 70 歲，你一定能夠有能夠做的地方，對於我來說，你們的經驗肯定比我豐富太多了，但是對於神來說，你的經驗就像麵粉，風一吹就散了，或許你可以不聽一個比你年輕的人所說的話，但是你不能不聽神的話，不要再遲疑了，你還有多久的時間，當別人提早退休 5 年，為了神的國度而活時，你在做什麼？我不是說每個人都應當不工作，全時間的去傳福音，而是現在有太多的人，從來沒有考慮過神在他的生命裡佔有什麼地位，神的國來了，在你的心裡，可是你卻做一些在撒旦國度裡面的事，你對的起神的兒子嗎？我昨天又悔改了，

我真心的希望大家審查自己的內心，如果覺得對不起神的，再一次的悔改，做神喜悅的事，讓神完全的在我們心裡掌權。

如果你還不認識耶穌，希望你能夠在今天願意試著去更認識祂，因為今天這個演唱會的前奏，就是為你而奏的，在耶穌來臨的幾百年前，已經有預言祂會來，約翰的來臨，更證明這個預言的可信，約翰從曠野中來，完全符合了預言，許多人對約翰的訊息的反應，證明約翰是真的來預備人心，耶穌的受洗，代表耶穌就是神的兒子，那位約翰所等待的，耶穌被魔鬼試探，讓我們看出耶穌的爭戰是屬靈的，不是表面的，然後他自己宣告說：神的國來臨了，你們要悔改，信福音。我告訴你們，我很害怕，因為我在準備這篇講章的時候，感到很害怕，你有沒有冷風吹過，毛骨悚然的感覺？我真的覺得這樣，因為以賽亞的預言不單單告訴我們，神的國會來，並且告訴我們，會有賞賜和報應，也就是拯救和審判，以賽亞書，我們再翻到第 40 章，第五節，**5 耶和華的榮耀必然顯現；凡有血氣的必一同看見；因為這是耶和華親口說的。6 有人聲說：你喊叫吧！有一個說：我喊叫甚麼呢？說：凡有血氣的盡都如草；他的美容都像野地的花。7 草必枯乾，花必凋殘，因為耶和華的氣吹在其上；百姓誠然是草。8 草必枯乾，花必凋殘，惟有我們上帝的話必永遠立定。9 報好信息給錫安的啊，你要登高山；報好信息給耶路撒冷的啊，你要極力揚聲。揚聲不要懼怕，對猶大的城邑說：看哪，你們的上帝！10 主耶和華必像大能者臨到；他的膀臂必為他掌權。他的賞賜在他那裏；他的報應在他面前。** 這段鼓聲，不單單是應驗了約翰的來臨，也預備了人在約翰來臨後的預期，神自己會來，第 10 節，祂必掌權，祂的賞賜和報應都會來臨。神的國來臨，也照著以賽亞書所說，完全應驗了。朋友們，你還不恐懼戰兢嗎，你所崇拜的科學，證明以賽亞書是耶穌來之前就已經寫成的，我真的有點害怕，因為我對以賽亞書針對僕人的那一段有特別探討過，再去看馬可福音，尤其是 11 - 16 章，你會發現耶穌完全應驗了那些經文。

或許你今天還是可以走出去，然後說，我不相信，或許你今天願意重新審查你的內心世界，說上帝我對不起你，但是不論你如何做，你只有兩條路，接受或是拒絕。是的，你可以選擇接受或是拒絕。但是神也在今天提的以賽亞書和接下來的馬可福音給你兩條路，接受就有神的恩典，拒絕就要面臨神的審判。神的國是可愛又可怕的，因為它代表著許多人永遠的與神和好，同時也代表著許多人將永遠與神隔絕，但是我們可以肯定的是，神的國來了，耶穌的來臨將永遠的改變我們的生命。朋友，你的決定是什麼呢？

**【結束禱告】**